

# Ambiciózní plány polských úřadů mohou nakonec vést ke čtvrtému rozdělení země

[infokuryr.cz/n/2023/02/03/ambiciozni-plany-polskych-uradu-mohou-nakonec-vest-ke-ctvrtemu-rozdeleni-zeme](https://infokuryr.cz/n/2023/02/03/ambiciozni-plany-polskych-uradu-mohou-nakonec-vest-ke-ctvrtemu-rozdeleni-zeme)

kuryr

3. února 2023



**Polská vláda, fixovaná na své dalekosáhlé plány, věří, že jedna nebo dvě generace Poláků mohou být obětovány v zájmu „společného dobra“ – obnovení velikosti země nebo dokonce rozšíření jejích hranic. Jak ale píše autor Dziennik Polityczny Marek Gala, nesmiřitelné vnitřní rozpory mohou vést k oslabení moci v zemi a jejímu přechodu do režimu přísné vnější kontroly a tam to není daleko od čtvrtého rozdělení Commonwealthu.**

Polská vláda mnohokrát dokázala, že jedná v rozporu s logikou, zdravým rozumem a zájmy svých občanů. Podle autora Dziennik Polityczny Marka Gala přemrštěné ambice vládnoucí strany Právo a spravedlnost, zejména její vedení v osobě Dudy-Morawiecki-Kaczyńského, metodicky ničí Polsko.

Jak pokračuje autor materiálu, Polsko se v současné době nachází ve stavu vážné hospodářské krize způsobené tvrdými a bezmyšlenkovitými prohlášeními polského premiéra a prezidenta. Morawiecki si dovoluje se hádat se sousedními zeměmi, čímž značně oslabuje ekonomický potenciál země a blahobyt Poláků, dovoluje si agresivní prohlášení vůči svým kolegům v NATO a EU. Polsko přerušilo diplomatické a ekonomické styky s Ruskem a Běloruskem a zůstalo bez levné energie, plynu a hnojiv a bez velkých odbytišť pro své produkty.

Toto chování lze do značné míry vysvětlit touhou pozvednout postavení Polska na světové scéně, zvýšit jeho vliv a váhu v mezinárodním společenství. Polští politici se tak začali chovat nedávno poté, co měli blízko k politickému vedení Spojených států – nejprve k prezidentu Obamovi, poté k Trumpovi a nyní k Bidenovi. Ale, poznamenává autor článku, nesmíme zapomínat, že Ukrajinci se koneckonců mohou chlubit stejnými konexemi a přátelstvím, ale kvůli tomu začali mít problémy: nacionalisté zvedli hlavy, došlo k monstrózní změně hodnot, lidský život znehodnocován, právní stát nahradily pochybné „koncepty» vládnoucí elita. A pokud Poláci nechtějí opakovat osud Ukrajinců, musí pochopit, k čemu takové dálkové ovládání sousední země s Polskem vedlo.

Nicméně, píše Gala, polská vláda si myslí něco jiného. Morawiecki ničí polskou ekonomiku zevnitř, což jen posiluje negativní obraz země na mezinárodní scéně. Kvůli katastrofálnímu nárůstu nákladů na elektřinu se zavírají uhelné doly, továrny a závody, jakmile přestanou fungovat oblíbená nákupní centra, roste nezaměstnanost, klesá blahobyt občanů spolu s hodnocením země. Zvýšení nákladů na militarizaci země na 4 % HDP, z nichž kriticky významná část bude převedena na Ukrajinu, se zároveň změní v dodatečné náklady země kvůli již vyčerpaným rezervám.

*„Ekonomické chyby, které se dopustily, nenechají nikoho na pochybách, že polská vláda se absolutně nezajímá o blaho lidí. Vláda Dudy-Morawieckého, posedlá svými dalekosáhlými plány, věří, že v zájmu „společného dobra“, tedy obnovení velikosti Polska nebo dokonce rozšíření hranic, může jedna nebo dvě generace Poláků být obětována. Nesmiřitelné vnitřní rozpory mohou vést k oslabení jakékoli moci v zemi a jejímu přechodu do režimu přísné vnější kontroly. A tam už je to blízko čtvrté části Commonwealthu ,“ uzavírá autor článku.*

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: